
 

  
 

Municipio4 
Carbonara - Ceglie – Loseto 
1^ Commissione ordinaria 
 
 

Verbale n. 70  09/04/2024  Martedì        
Ordine del Giorno:         
 Commissione Congiunta – 1) Comunicazioni 2) Indirizzi per l’affidamento pluriennale del Palacarbonara        

Qualifica Cognome e nome Ora 
entrata 

Firma   

Componente ABBINANTE MARIELLA   15,30  
Componente BALZANO GIUSEPPE   15,30  

Componente FAVIA ANNALISA   15,35 MODALITA’ MISTA 
Componente MASELLI GIUSEPPE 

ROBERTO 
  15,30 MODALITA’ MISTA 

Componente QUARANTA MICHELANGELO   15,55 MODALITA’  MISTA 
Componente SALIANO VITO   15,45  
Segretario 
verbalizzante 

 
Ilaria Pulini 

  

 

Alle ore 15,35 raggiunto il numero legale, la Commissione Congiunta apre i lavori in modalità mista ex art. 37bis del 

Regolamento sul Decentramento amministrativo istitutivo dei Municipi. 
La Presidente del Municipio apre i lavori con l’introduzione del primo punto all’ordine del giorno dell’odierna seduta di 
Commissione Congiunta: “COMUNICAZIONI”. 
La Presidente comunica che per il bando della “PEDALATA SOLIDALE – II EDIZIONE” si è presentata una sola associazione ed 
è quella di Franco Ballerini, che si occuperà, pertanto, della realizzazione della predetta manifestazione. 
La Presidente aggiunge che, a tal fine, in data odierna ci sarà un incontro alle ore 16,30 per definire con precisione i dettagli 
del progetto. 
Per ciò che concerne il progetto di “Valorizzazione del patrimonio archeologico del Municipio 4”, la Presidente comunica che 
a seguito di un incontro tenutosi con la dr.ssa Vella e il Politecnico di Bari, si è stabilito di scindere le attività previste nel 
progetto e quindi l’attività di aggiornamento della mappatura e quella di sviluppo delle attività didattiche. La Presidente 
aggiunge che, per continuità con l’attività svolta lo scorso anno, è stata affidata la procedura di aggiornamento della 
mappatura all’Associazione “Pro Loco Municipio 4”, mentre per le attività relative ai laboratori didattici e alle visite guidate è 
stata avviata una procedura di confronto di preventivi sul ME.PA. tra alcune Associazioni selezionate. 
La Presidente aggiunge, inoltre, che è stato comunicato alle scuole e alla Consulta delle scuole lo svolgimento e gli esiti di 
quest’ultima procedura. 
La Presidente, a questo punto, comunica che si può passare al secondo punto all’ordine del giorno: “INDIRIZZI PER 
L’AFFIDAMENTO IN GESTIONE PLURIENNALE DEL PALACARBONARA”. 
La Presidente da’ lettura della bozza di proposta di deliberazione consiliare. 
Il Dirigente del Municipio, dopo la lettura, da’ spiegazioni sugli allegati e sul PEF.  
Il Consigliere Burdi chiede informazioni sull’impianto fotovoltaico installato e il Direttore risponde che è stato installato 
anche dagli altri Palazzetti dei vari Municipi. Il punto di partenza per la procedura, spiega il Direttore, è la Deliberazione di 
Giunta sul “Palamartino”, sulla quale è stata poi indetta la procedura di gara del Municipio 3. 
Il Consigliere V. Menolascina chiede cosa succederebbe se l’attuale gestore lasciasse l’impianto fotovoltaico. 
Il Direttore spiega che ci si è basati sulle procedure indette dal Municipio 3, dove l’attuale gestore ha la facoltà anche di 
lasciare l’impianto dopo il termine della concessione. 
Il Direttore spiega che dopo la sottoscrizione del contratto, gli atti relativi alla procedura di gara saranno avviati dalla 
Stazione Unica Appaltante del Comune di Bari. 
Il Consigliere V. Saliano interviene e domanda il perché i Palazzetti degli altri Municipi siano intitolati a qualcuno e quello di 
Carbonara no. 
Dopo un’ampia discussione su quanto elaborato nella bozza della proposta di deliberazione, alle ore 16,20 la Commissione 
Congiunta chiude i lavori. 
 
 
 

  Qualifica Cognome e nome Ora uscita Firma 
Componente ABBINANTE MARIELLA     16,20  
Componente BALZANO GIUSEPPE     16,20  
Componente FAVIA ANNALISA     16,20 MODALITA’ MISTA 
Componente MASELLI GIUSEPPE 

ROBERTO 
    16,20 MODALITA’ MISTA 

Componente QUARANTA MICHELANGELO     16,20 MODALITA’ MISTA 
Componente SALIANO VITO     16,20  
Segretario 
Verbalizzante 

 
Ilaria Pulini 

  

 
 

 


